

# СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

06 - 13 февруари 2009 г.

Година III/ брой 35 (137)

цена: 0.00 лв

## ЕЛАТЕ В С.ИЛИНДЕНЦИ НА Седмнадесетия Празник на боговете на виното



Кметът на Община Струмяни  
г-н Валентин Чиликов Ви кажи,  
да вземете участие на 07.02.2009г.  
в традиционният  
Празник на боговете на виното  
"Илинденци - 2009"!

### ПРОГРАМА

- 10:00 г. - Откриване на празника.
- 10:10 г. - Търговане към лозовия масив "Валог".
- 10:30 г. - Посрещане на боговете на виното.
- Тържесствена литургия. Зарязване на лозята.
- 13:00 г. - Дегустация на вина, мезета и баница за ценители. Коронация на Цар на лозята и обявяване на награденията вина.
- 13:30 г. - Народно увеселение.

#### ОРГАНИЗАТОРИ:

Общинска администрация Струмяни,  
Кметство с.Илинденци,  
Винарска къща "Илинденци" - Красимир Илиев, Бойко Джалев,  
Винарска изба "Кьосев" - Николай Кьосев

\*Всички желаещи да участват в конкурса за най-добро червено и бяло местно и гостуващо вино до 10,30 часа на 07.02.09г. да занесат вината в кметство Илинденци за дегустация от жури.

ТРАДИЦИЯТА: Всяка година, в първата събота на месец февруари, боговете на виното слизат от висините в скътаното под скалите село Илинденци.

РИТУАЛЪТ: Практикувано още преди 4000 години - огънят ще се прелие с вино, боговете ще се срещнат с хората, божествен еликсир ще обагри лозите.



## ПОРЕДНАТА ЗЛАТНА СВАТБА В СТРУМЯНИ



"Налей да пием вино ароматно, за този ден от сватбата запазено, празнуваме и златната си сватба, налей да пием виното искрящо!"  
(Повече подробности на стр.3)

## И Окръжен съд - Благоевград отхвърли претенцията на турските сестри

С решение, постановено по въззивно граждански дело 856/2008г. Окръжен съд - Благоевград остави в сила решението на Районен съд - гр.Сандански, с което бе отхвърлена претенцията на Муалла Мюезиноглу и Мюжкан Болели за възстановяване на имоти в землището на с.Илинденци, общ.Струмяни.

В мотивите на съда се приема, че претендираните имоти са станали държавна собственост към 1932 година, по силата на Ангорската конвенция, която има пряко приложение за разрешаването на спора. Съдът прие за установен, че наследодателят на двете турски гражданки - техният дядо Месут Есадов се е заселил в Турция през 1930 г. и не се разпоредил с притежаваните на територията на България земеделски земи в законоустановения двугодишен срок. По този начин той е загубил правото си на собственост към 1932 г. и след откриване на наследството му, въпросните земеделски земи не са могли да преминат в патримониума /съвкупност от имуществени права и задължения/ на наследниците. Постановеното решение подлежи на обжалване пред Върховен касационен съд, като последна инстанция.

адв. Гергана Коюмджиева

### Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмяни 2825, общ. Струмяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani\_press@abv.bg.

## НОВИНИТЕ

### Със свои решения Общински съвет - Струмияни прие нови наредби



В изпълнение разпоредбите на Закона за устройство на територията, Общински съвет Струмияни прие Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправка, оздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Струмияни. Наредбата се прилага за строежи, които са негодни за ползване или са потенциално опасни, обекти - поставени без разрешение или в противоречие с издаденото разрешение, незаконни строежи или части от тях, посочени в чл. 147 и чл. 151, ал. 1 на ЗУТ и за сгради, съоръжения или части от тях, чието предназначение е променено не по установения за това ред. Определен е реда за премахването на сградите, като първоначално той е доброволен, а при отказ за такъв – се преминава към принудително премахване. Разходите за извършването на тези действия са за сметка на собствениците на сградите.



Със свое решение, на заседанието, проведено на 30 януари, ОбС Струмияни допълни Наредба № 1 на ОбС Струмияни уреждаща поддържането на чистотата, сигурността на населените места, осигуряването на условия за спокоен труд и отдих на гражданите и опазване на частната, общинската и държавна собственост със забранителни текстове относно употребата на газови и огнестрелни оръжия, както и достъпа на лица носещи газово оръжие в заведения, дискотеки, училища и други обществени места. Това се налага поради сигнал и настояване от Районна прокуратура гр. Сандански за зачестелите случаи на извършени престъпления с газови и огнестрелни оръжия.

*Величка Чорбаджийска*

### Общински съвет Струмияни промени размера на данък сгради и такса смет

От 01.01.2009г. влязоха в сила промени в размера на данъчните оценки на имотите, които бяха увеличени с 50%. Съгласно Закона за местните данъци и такси общинските съветници трябваше да се произнесат до края на месец януари. В противен случай налозите щяха да се увеличат с 50%.

Така след предложените от общинска администрация и обсъдени на заседание на общински съвет промени, ставката за изчисление на годишния размер на данъка върху недвижимите имоти от 1.7 се намали на 1.3 на хиляда – за граждани и 2 на хиляда – за фирми, с което размера на данъка се увеличи само с около 20%. Увеличен е прагът за недвижимите имоти, които няма да се облагат с данък – от 1680лв. на 2520 лв.

Такса смет за гражданите се променя, като се намалява от 6 на 4,5 промила върху данъчната оценка, а за фирми – се увеличава от 12 на 14 промила върху балансовата стойност на имота. Последното увеличение на промилите за фирми се налага с цел равнопоставеност на данъчната тежест между граждани и фирми, тъй като размера на данъчните оценки чувствително се повиши, а балансовата стойност е сравнително постоянна. Регламентиран бе и срок за подаване на декларации за намаляване на такса смет - до края на месец декември на предходната година.

С приетите промени в Наредбата за определянето и администрирането на местните данъци, такси и цени на услуги е намален и размера на данъка при придобиване на имущество по възмезден начин (покупка) – от 3% на 2,1%. Дължимият данък при придобиване на имущество по дарение или възмезден начин също е с намален размер.

*Величка Чорбаджийска*

### Декларации за частни интереси попълват държавни служители

Във връзка с влезлия в сила от 01.01.2009г. Закон за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси четиридесет и осем служители от Общинска администрация Струмияни подадоха в срок своите „Декларации за частни интереси“.

Кметът на общината, председателят на Общински съвет, общинските съветници и кметовете на кметства също подадоха своите декларации пред сформирания тричленна комисия към Общински съвет, която бе избрана на последната сесия. Кирил Укев, Лиляна Велкова и Ботьо Пенев са лицата, които ще извършват проверка, съгласно Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси. С декларациите си те декларираха, обстоятелствата които биха довели до възникване конфликт на интереси, като:

- участие в търговски дружества, в органи на управление или контрол на юридически лица с нестопанска цел или на кооперации, както и извършване на дейност като едноличен търговец към датата на избирането или назначаването и 12 месеца преди датата на избирането или назначаването;
- поети задължения към кредитни или финансови институции, както и към други лица, на стойност над 5000 лв., посочва се размера и вида на поетото задължение и данни за своя кредитор;
- договори с еднолични търговци или юридически лица, които биха се оказали облагодетелствани от актовете или действията на лицето, заемащо публична

### Започнаха проверки по схеми за единно плащане



Започнаха съвместни проверки на Разплащателната агенция /РА/ и Общинските служби по земеделие по схемите за единно плащане на площ, националните доплащания, субсидирането за енергийни култури и други на територията на община Струмияни.

Проверяват се на място всички площи, заявени за подпомагане през 2008 г. като пасища, мери и ливади, които не са били предмет на проверки на място от Технически инспекторат на РА през 2008 г. Одитът ще констатира реалното състояние на данните, подробно описани от страна на земеделските стопани, в подадените от тях общи заявления за единно плащане на площ.

Ако в площта на един блок на земеделско стопанство или земеделски парцел, заявен за подпомагане като постоянно пасище, е налична нежелана растителност, храсти и дървета – надвишаващи 50 броя на хектар и/или са налични трайно неподходящи за подпомагане площи, цялата заявена площ се счита за неподходяща за подпомагане и няма да се допусне неправилно плащане на европейски пари.

*Величка Чорбаджийска*

### Коректни платци

Както в няколко поредни броя Ви информирахме и предупреждавахме срока за подаване на данъчните декларации по чл.61н от ЗМДТ за облагане с патентен данък изтече.

В законоустановения срок бяха подадени 72 броя декларации от еднолични търговци упражняващи дейност на територията на община Струмияни. От тях 43-ма са платили задълженията си в пълен размер и са се възползвали от 5%-ната отстъпка полагаща им се по закон. Оттук насетне Кметът на общината и упълномощени от него лица от Общинска администрация Струмияни си запазват правото на извършване на проверки във всички обекти, развиващи дейност по Търговския закон на територията на общината и при констатиране на недекларирани или невярно декларирани обстоятелства, следва да бъдат приложени разпоредбите на чл.126а, ал.1 и 2 от Административно наказателните разпоредби на ЗМДТ, а именно – до 500лв. глоба за неподадена в срок и до 1000лв. глоба за непосочени или невярно посочени данни в декларацията.

*Кирил Станковски*

длъжност;

- данни за свързани лица, дейността на които би довела до възникване на конфликт на интереси при изпълнение на задълженията на лицето, заемащо публична длъжност;
- всяка друга информация за частен интерес, която се сметне за необходимо да се посочи.

*Соня Тодорова*

## НОВИНИТЕ

### Златна сватба *(Пренос от стр.1)*



И след 50 години семеен живот, Руйна и Асен Личеви от Струмияни отпиха глътка шампанско и скрепиха подписите си с целувка.

На 31 януари 2009 г. в Струмияни под съпровода на „Де гиди луди млади години“ - Руйна и Асен Личеви бяха посрещнати от своите близки на ЗЛАТНАТА си сватба.

Юбиларите пристигнаха с украсена с ресначи каруца, съпроводжана с клаксон на лек автомобил. По стар български обичай на входа бяха посрещнати с хляб и сол, поднесени от внучката им и бяха закичени със юбилейни лентички.

От името на Кмета на община Струмияни г-н Валентин Чиликов бе връчен красив букет, както и семеен албум, които да съхрани спомените от техния семеен живот. За да остане събитието в историята на общината юбиларите се разписаха в летописната книга. Бяха отправени пожелания да доживеят до дълбоки старини, семейно добруване и до ДИАМАНТЕНАТА си сватба.

*Венета Петрова*

### Секретарят на Община Струмияни проведе месечната оперативка на кметовете от общината

На 4 февруари се проведе ежесмесечната среща на кметовете на кметства и кметски наместници с ръководството на общината в лицето на секретаря - г-жа Ваня Пецанова.

На срещата бе обсъден новоприетия Закон за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси, служебното начало при предоставянето на административните услуги. Идеята е да се облекчат процедурите по предоставяне на административни услуги на жителите от общината и да се спести ненужно разтакаване.

Разискван бе и въпросът за атестацията /оценка на изпълнение на задълженията/ на кметските наместници. От тази година се атестират/оценяват/ всички служители по трудово правоотношение в общинска администрация, включително и кметските наместници. На дневен ред отново бяха и проблемите със свличането на земни маси, в резултат на проливните дъждове. При мина „Славянка и пътя за село Никудин са затрупани отводнителните канавки и това е предпоставка за ерозиране на пътищата.

Проблемите с поддръжката на гробищните паркове, както и уличното осветление отново бяха част от темите на срещата.

*Соня Тодорова*



### Наводнения в община Струмияни

През община Струмияни преминават р. Струма и няколко нейни притоци: р. Каменишка, р. Микревска /която се образува от сливането на Хановска и Цапаревска/, р. Драковска, р. Лебница, р. Злинска, р. Шашка.

Шашка се характеризира с изключително стихийен и пороеен характер, което е причина за чести наводнения. През 1992г. в следствие на проливни дъждове реката излезе извън коритото си и заля имоти и жилищни сгради, като стигна чак до Главен път Е-79 и жп гарата в Струмияни. Най-честата причина за наводнения е преграждане на реките с цел водоземане за поливане или къпане на животни. Не бива да се изхвърлят строителни и битови отпадъци в коритата на реките.

При евентуални наводнения хората трябва да спазват елементарни правила за поведение: да се изключи електричеството, да се заемат най-горните етажи или покривът на сградата, да не се застава под мостове, хората да се отдалечат от коритото на пълноводна река или дере по посока на най-близкото възвишение.

*Димитрина Николова*



Водната стихия не пожали и с.Добри лаки, общ.Струмияни.

## ИМАТЕ ПОЩА

Уважаема редакция,

Позволете ни чрез страниците на вашия прекрасен вестник „Струмияни“, който получаваме безплатно и четем редовно, за да бъдем информирани за всичко в общината, да изкажем сърдечните си благодарности на отдел „Социално подпомагане“ за получения преди една седмица кашон с хранителни продукти.

Бяхме приятно изненадани, че хората от третата възраст не са забравени. През 2008 година празнувахме нашата „Златна сватба“. В момента сме на 75 и 79 години. Трогнати сме от вниманието, добротата и лъчезарните усмивки на тези две прекрасни млади дами (за съжаление не знаем имената), от които получихме пакета.

Да бъдат живи и здрави всички, които са допринесли, за да има светлина в душите на пенсионерите.

С благодарност: *семейство Ефросия и Атанас Ханджийски*

Със Заповед на Министъра на отбраната на Република България – Николай Цонев от 08.01.2009г. Дома за възрастни хора с психични разстройства - с.Раздол, получи безвъзмездно дарение движими вещи, одеала, фланелки, гардеробчета, легла, маси, столове. Вещите бяха получени от Регионално представителство за управление – гр. Дупница.

Ръководството на общината и Дома, потребителите, настанени в него изказват своята гореща благодарност към г-н Министъра за оказания хуманен жест. Той доказва, че не само на Коледа стават чудеса.

*Илонка Станоева*

Уважаеми пчелари,

Позволете ми от името на Управителния съвет на Общинскопчеларско дружество „Малешево“ /Струмияни - Микрево/ и лично от мое име да Ви поздравя с празника на пчеларя - 10 февруари.

Неусетно се изтърколи още една поредна година от броеницата на нашия живот.

През 2008 година в света, България и в живота на всеки от нас се случиха различни неща. някои добри, други не толкова добри.

Скъпи пчелари, не унивайте и не се отчайвайте! Започнете следващата пчеларска година с традиционните за българина вяра и оптимизъм!

Въпреки проблемите, благодарение на Вас трудолюбиви пчелари, на родната ни трапеза неизменно присъстват незаменимите за човешкото здраве пчелни продукти.

Пожелаваме на всички пчелари, техните семейства и всички, които имат отношение към пчеларството, много здраве, щастие, успехи и сили за постигане на нашата обща цел - оцеляване и развитие на българското пчеларство.

*Тодорка Стоилова - председател на ОПД „Малешево“ /Струмияни - Микрево/*



**СПОРТ****“Малеш” тренира като големите европейски грандове**

Третодивизионният “Малеш” /Микрево/ изигра първия контролен мач от лагера си в турския курорт Анталия. Благодарение на далновидната политика на кмета на община Струмяни - г-н Валентин Чиликов, който от години заема и президентския пост в ръководството на клуба, местният “Малеш” тренира при великолепни условия в южната ни съседка, предоставени безвъзмездно от побратимената на община Струмяни - община Давутлар.

Така футболистите на Пламен Мицански започнаха занимания, не къде да е а именно на терените на четиризвездния хотел “Лоницера” в турския курорт Анталия.

Загуба от 4:2 претърпяха нашите от местните “Исаспор”. През първото полувреме на срещата старши треньорът Пламен Мицански излезе с титулярния си състав. Още в 5-та минута Антон Цветков изведе в удобна позиция Марин Георгиев-Мерата, който в движение от 15 метра изпрати топката в горния десен ъгъл на домакините за 0:1. Пропуски по-късно направиха новодошлият Иван Вакареев, Марин Георгиев и Антон Цветков. В 43-та минута, след колективна грешка в защитата на “Малеш”, нападател на домакините изпрати топката в мрежата на Боби Стоянов за 1:1. В самия край на полувремето Вакареев тръгна от центъра с топката и от 25 м с параболичен удар изненада турския вратар за 1:2.

След почивката Мицански даде заслужена почивка на по-голяма част от титулярите и вкара в игра тези от резервната скамейка. Домакините се възползваха от ситуацията и натиснаха резервите на “Малеш”. В 50-та минута Марио Бачев не върна добре на вратаря ни Владислав Митев, топката бе пресечена от футболист на “Исаспор” и резултатът отново бе изравнен. Само пет минути по-късно, след съмнителна дузпа домакините вече водиха с 3:2. Приятелската среща завърши 4:2, след поредно меле пред нашата врата и нова съдийска аванта.

**ОБРЪЩЕНИЕ**

ПО ПОВОД ДЕСЕТКИТЕ БЕЗСТОПАНСТВЕНИ КУЧЕТА, СКИТАЩИ ИЗ УЛИЦИТЕ В С.ИЛИНДЕНЦИ И ЗАСТРАШАВАЩИ ЖИВОТА И ЗДРАВЕТО НА ДЕЦА И ВЪЗРАСТНИ, КМЕТЪТ НА КМЕТСТВО С.ИЛИНДЕНЦИ - Г-Н БОЙКО ИБРИШИМОВ ПРИЗОВАВА ЖИТЕЛИТЕ НА СЕЛОТО ДА ПРОЯВЯТ ГРАЖДАНСКА СЪВЕСТИ И ОТГОВОРНОСТ КАТО ПРИБЕРАТ И ВЪРЖАТ В ДВОРОВЕТЕ СИ СВОИТЕ ПИТОМЦИ.

**ОБЯВИ И СЪОБЩЕНИЯ**

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА  
АГЕНЦИЯ ПО ЗАЕТОСТТА  
ДИРЕКЦИЯ “РСЗ” - ГР.БЛАГОЕВГРАД  
ДИРЕКЦИЯ “БЮРО ПО ТРУДА” - ГР.САНДАНСКИ

**ЗА ВАС, РАБОТОДАТЕЛИ !!!**

ДИРЕКЦИЯ “БЮРО ПО ТРУДА” САНДАНСКИ

УВЕДОМЯВА РАБОТОДАТЕЛИТЕ, ЧЕ РАЗПОЛАГА С ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА ЗА СКЛЮЧВАНЕ НА ДОГОВОРИ ЗА ПОЛЗВАНЕ НА НАСЪРЧИТЕЛНИ МЕРКИ ЗА ЗАЕТОСТ И ОБУЧЕНИЕ ПО ЗАКОНА ЗА НАСЪРЧАВАНЕ НА ЗАЕТОСТТА ПРЕЗ МЕСЕЦ ФЕВРУАРИ, КАКТО СЛЕДВА:

Насърчителни мерки за заетост и обучение	Средства в лв.
Насърчаване на работодатели да наемат безработни младежи до 29 г. (чл. 36, ал.1 от ЗНЗ)	2809 лв.
Насърчаване на работодатели да наемат безработни младежи до 29 г. възраст с трайни увреждания, вкл.военноинвалиди, както и младежи от социални заведения, завършили образованието си (чл. 36, ал.2 от ЗНЗ)	555 лв.
Насърчаване на териториалната мобилност на безработните лица (чл. 42 от ЗНЗ)	2777 лв.
Насърчаване на работодатели да наемат безработни лица за обучение и работа на работното място за времето, през което заетото лице е на обучение (чл. 45 от ЗНЗ)	119 лв.
Обучение на лица, получили кредит по проеста «Гаранционен фонд Микрокредитиране» (чл. 48 а от ЗНЗ)	300 лв.
Насърчаване на работодатели – микропредприятия да разкриват работни места, като се субсидират първите 5 разкрити работни места (чл. 50 от ЗНЗ)	1289 лв.
Насърчаване на работодатели да наемат безработни лица на непълно работно време (чл. 51 от ЗНЗ)	937 лв.
Насърчаване на работодатели да наемат безработни с трайни увреждания, включително военноинвалиди (чл. 52, ал.1 от ЗНЗ)	6322 лв.
Насърчаване на работодатели да наемат безработни с трайни увреждания на временна, сезонна или почасова работа (чл. 52, ал.2 от ЗНЗ)	2782 лв.
Насърчаване на работодатели да наемат регистрирани безработни лица - самотни родители и/или майки с деца до три годишна възраст (чл. 53 от ЗНЗ)	4569 лв.
Насърчаване на работодатели да разкриват работни места за наемане на майки с деца от 3 до 5- годишна възраст (чл. 53а от ЗНЗ)	2282 лв.
Насърчаване на работодатели да наемат на работа безработни над 50 – годишна възраст (чл. 55 а от ЗНЗ)	6226 лв.
Насърчаване на работодатели да наемат на работа лица, придобили право на професионална пенсия за ранно пенсиониране (чл. 55 б от ЗНЗ)	449 лв.
Насърчаване на работодатели да наемат на работа продължително безработни лица (чл. 55 в от ЗНЗ)	1323 лв.
Насърчаване на работодатели да разкриват работни места за чиракуване (чл. 55 г от ЗНЗ)	2964 лв.
Допълнително трудово възнаграждение на наставник за разкрити работни места за чиракуване (чл. 55 г от ЗНЗ)	1447 лв.
Насърчаване на работодатели да осигуряват ежедневен организиран транспорт на наетите работници и служители (чл. 57 а от ЗНЗ)	40893 лв.
Насърчаване на работодатели – микропредприятия за първите пет разкрити работни места за безработни лица (чл. 50 от ЗНЗ)	76 лв.
Насърчаване на работодатели да наемат на работа безработни над 50 – годишна възраст (чл. 55 а от ЗНЗ)	274 лв.
Насърчаване на работодатели, които осигуряват транспорт до работното място и обратно (чл. 57 а от ЗНЗ)	1 203 лв.

Документите на работодатели, кандидатстващи по процедурата, ще се приемат в Д “БТ” гр.Сандански в срок от 7 дни от публикуване на обявата.

За допълнителна информация относно условията за кандидатстване и необходимите документи ще получите в дирекция “Бюро по труда” – гр.Сандански ул.”Свобода” №20, ет.4, стая №1 и на телефон 0746/30925

**СРОК ЗА ПРИЕМАНЕ НА ДОКУМЕНТИ ОТ 05.02.2009г. до 11.02.2009г.**

(*Анна Дрекова - БТ - Струмяни*)

**ПОСЛЕДЕН ДЕН ЗА ОТСТЪПКА ПРИ ПОДАВАНЕ НА ДАНЪЧНА ДЕКЛАРАЦИЯ**

10 февруари е последният ден, в който физическите лица, които подадат годишна данъчна декларация за доходите си за 2009 г. и внесат дължимия данък в същия срок ползват отстъпка от 5 процента. Съгласно Закона за данъците върху доходите на физическите лица, приет от 40-ото Народно събрание на 9 ноември 2006 г. същата отстъпка ползват гражданите, които изпратят декларацията си по електронен път, подписана с електронен подпис в срок до 30 април 2009 г. Крайният срок за подаване на данъчна декларация за облагане на доходите на физическите лица е 30 април 2009 г.

ГЛАВЕН РЕДАКТОР: Димитрина Николова.

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ ПРИ ОБА СТРУМЯНИ, адрес: 2825 Струмяни, пл. “7-ми април” №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani\_press@abv.bg, електронно издание на [www.strumyani.org](http://www.strumyani.org)